

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI LAP

ELŐFIZETÉSI DIJ:

negyedévre 120 P. félévre 240 P.

Egyes szám ára 10 fillér.

Főszerkesztő: **Dr. DUBAY ISTVÁN**

Szerkesztő: **GYÖRGY LAJOS**

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljujhely.

A mi Karácsonyfánk

Írta: **SCHILLER KÁLMÁN**

Magyarország megcsonkítása után a 15-ik Karácsony megünneplésére készül a koldussá tett magyar nép. De szegényes karácsonyfáján még most is mesterséges köddel veszik körül a betlehemi csillagot, hogy ne vegyék észre sugárzó fényét, amely mutatja az irányt, hol kell keresni a magyarság Megváltóját.

A betlehemi csillag fénye helyett, karácsonyfánk felett a kegyetlen végzet sötét árnyaként lebeg a nyomorúság, a kétségbeesés, a reményt vesztett csüggedés ijesztő réme; urrá lett felettünk a meghasonlás egymással, bizalmatlanság mindenki és minden iránt; megaláztatás, meghurcoltatás és nincs aki ezen erkölcsi és anyagi züllés posványos sivatagából kivezesse ezt a sok szenvedéstől roskadozó nemzetet.

A karácsonyfa sziszegő tülevelei között az angyalok ünnepi zsolozsmája helyett, a földönfutóvá tett, kiüldözött magyar testvéreink ezreinek szívétépő panaszos zokogása süvít.

Hamis próféták, kétszínű farizeusok, kapzsi vámszedők lelketlen hadának zürzavaros lár-mája nyomja el az erőszakkal eltemetett igazság fel-feltörő gyenge hangját. Mi tudjuk, hogy él, de nem teszünk semmit, csak várjuk a feltámadást balga hittel.

Ostoba az, aki azt hiszi és ámitó az, aki hirdeti is, hogy az Igazság önmagától is kikél sirjából és diadalmaskodni fog. Isteni Megváltónk sirjáról is angyaloknak kellett elhengeríteni a sirt elzáró sziklát, hogy dicsőséggel feltámadhasson, pedig Ő volt az igazságok Igazsága!

Miért késtekednek hát nem-

zetünk sorsának irányítására magukat elhivatottaknak hirdető kis és nagy epigonok az eltemetett magyar igazság feltámasztására szükséges komoly lépések megtételével! Kuruzslással, ráimádkozással beteget gyógyítani, elrablott értékeket a kultúra gyöngédségével a rablótól visszavenni nem lehet.

Vannak helyzetek, amelyekben a cselekvés nem tűr halasztást. Vannak helyzetek, amikor nincs idő bölcs fontolgatásokra. Tei halála az okoskodás: mondja Madách. Bizonyos helyzetekben tanusított bátorság és büszke önérték, nagyobb eredményre vezet, mint könyvtárakat betöltő bölcsesség.

15 éve bölcsekedünk már! Hol az eredmény? 15 éve megalázott koldusként állunk a világ utcasarkán kéregető tenyérről; mi az amit szereztünk? Egy rugás hirdetett kulturánknak, több ezer kiüldözött magyar testvérnek rettenetes szenvedése és pusztulása.

Az előző kormányoknak megbocsáthatatlan bűnük, hogy mindent az időre bíztak, állítván, hogy javunkra dolgozik az idő, ők pedig végzetesül könnyelműséggel tanakodtak, gondolkodtak, hogy hová költésék el a milliárdokat. Az idő dolgozott tényleg, de nem az ország javára.

Jelenlegi kormányunk tesz valamit, de nem tesz meg mindent, ami tellenék tőle; vagy csak ennyi tellik? Nem hisszük! Nem akar többet tenni? Valószínű. De miért nem? Nem időszertű, ez a refrén.

Hát 15 év nyomorúsága, szenvedése, az elszakított területen lakó kétségbeesett magyarok pusztulása és napról-napra jobban elhalkuló segélykiáltása da-

cára sem időszertű? A legutóbbi genfi komédia alkalmával szerzett szomorú tapasztalatok és kapott fricskák után sem ébredtünk arra, hogy az idő elleneségeink és ridegen számító barátaink javára dolgozik, de nekünk napról-napra mélyebbre ássa sirgödrünket, amelyből ha gyorsan ki nem törünk, nincs többé feltámadás!

Legyünk már egyszer okosan számítók, tegye már félre egyszer mindenki hiúságát és egyéb rejtett gondolatait; ne legyünk semmik csak jó, hazánkat min-

denek felett szerető magyarok, akikben lobogjon a bosszu lángja mindaddig, amíg vagy elleneségeink, vagy mi magunk el nem égünk benne.

De mert mi élni akarunk, hessegessük el a betlehemi csillag fényét mesterségesen takaró ködréteget, hogy megláthassuk a csillag igaz fényét és akkor a jámbor pásztorok hitével kövessük azt az irányt, amely biztosan mutatja az utat, amelyen haladnunk kell és a helyet, ahol Magyarország Megváltója található.

Oláh István emléke a turisták egyesületében

A gyászközyűlésen a város közönsége is hatalmas számban hódolt a nagy halott emlékezetének

A MTE hegyaljai osztálya nagynevű elhalt elnökének dr. Oláh Istvánnak emlékezetét vasárnap délelőtt gyászközyűlést tartott.

A vármegyéháza nagyterme ez alkalomra zsufolásig telt meg. Nemcsak turisták, de a város közéletének vezetői és mindenki aki Oláh Istvánnak az idegen forgalom kiépítése és emelése érdekében kifejtett munkáját ismeri, eljöttek tisztességet tenni. Mattyasovszky Kálmán ügyvezetőelnök nyitotta meg kegyeletes szavakkal a gyászközyűlést. Utána dr. Buza Bélának, Oláh István dicsőséges munkájához méltó, hatalmas gyászbeszéde következett.

— Oláh Istvánban, a Turista Egyesület nemcsak elnökét, de megteremtőjét gyászolja.

— Ami van ebben az Egyesületben maradandó alkotás az mind az ő lelkének alkotása. Ami van félbenmaradt munka az mind az ő kezdeményezése.

— Ha van, mert ma már van ebben a városban, a város lakosaiban érzék a turisztika iránt — azt ő keltette életre.

— Ő mutatóit rá arra a sok természeti szépségre, mely sokáig úgy vett itt körül bennünket, hogy alig

vetünk észre.

— Az emberek lelkében Ő támasztotta fel a természet szeretetét.

A költői szépségekben gazdag, meleg emberi érzésekkel átszőtt beszéd hűen és jellemzően tárta elénk, mit vesztett Oláh Istvánban az Egyesület és mit tett Oláh István a turisztika és ezzel kapcsolatban a város érdekében.

Majd így folytatta beszédét:

— Még egy két szót hozzá, aki eltávozott, de akit talán még beérnek a szeretet szárnyain gyorsan repülő szavaim.

— Előtte nincs már szuronyos katona és nem kell utlevél, hogy eljusdál a hononnai hegyek közé. A Tied már ez a vidék. Átöltheted nagy lelkednek minden szeretetével.

— Vidd oda magaddal a mi sóhajlásunkat is. És légy biztos abban, hogy mint a mohamedán kelet felé néz, ha imádkozik, a mi szemünk tekintete is arra jár, ha a szárhegy szőlőhegyeken Reád gondolunk.

A mély megindultságot kiváltott szónoklat után a gyászközyűlés egyhangulag fogadta el azokat az indítványokat, amelyek Oláh István emlékéért időtlen időnkig megörzök Sátoraljujhely városában.

HIREK

Közlemények és előfizetési díjak „Felsőmagyarországi Hírlap” postafiók 67 Sátorlajuhely, illetve a Nemzeti Hitelintézet fiókja 30.231 sz. postatakarékpénztári számlája címre küldendők.

— Az alispán a Jugoszláviából kiüldözött testvéreinkért. Bernáth Aladár alispán minden esztendő utolsó törvényhatósági közgyűlésén vendégül látja a bizottság tagjait. Az évlizedes hagyományokon alapuló vendéglátás ezidén elmarad, mert az alispán annak költségét 200 pengőt a Jugoszláviából kiüldözött magyar testvéreink részére megindított gyűjtés céljaira adományozta. Kívánatos volna, hogy ez a nemes gesztus a lakosság minden rétegében követsére találjon.

— Birósági kinevezés. Az igazságügyminiszter Molnár Lajos bírói díjnokot, a tokaji kir. járásbíróhoz kezelővé nevezte ki.

— Halálozás. A megszállott felvidék magyarságának ismét nagy gyászja van. Lehoczky Miklós halt el Nyirjes községben, rövid szenvedés után, életének 70. évében. A megboldogultban Lehoczky Sándor nyug. törvényszéki elnök testvérét, míg Tóth Elek rendőrtanácsos, a helybeli államrendőrségi kapitányság volt helyettes vezetője, ezidőszert a halasi kapitányság vezetője apósát gyászolja.

PORCSALMY

FEST. TISZTIT.
MOS. VASAL.

— Névmagyarosítás. Timkó Gyula helybeli államrendőrségi irodafőtiszt családi nevét belügyminiszteri engedéllyel Titkos-ra változtatta.

— Szenzációs fordulat a női fűzőkészítés terén. Az 1935 évben a fűző új vonalat kap, amely sokkal kényelmesebb és kellemesebb teszi a fűző viseletét, mint eddig. Városunkban egyedül és kizárólag Lipsitzné fűzőszalonja (Rákóczi út 2) készíti ezt a fűzőt, ahol erről a szenzációs fordulatról a m. t. hölgyek véteklényszer nélkül is meggyőződést szerezhetnek.

— Megjelent az OTBA tájékoztató. A könyv ismerteti az OTBA tagok összes jogait és kötelezettségeit és kimerítő, részletes felvilágosítást nyújt az OTBA betegsegélyző biztosítási ügyekben. Ára 1 pengő, amely összeg előzetes beküldése ellenében bérmentve küldi meg a kiadó Szonogth Gyula, Budapest, IV., Királyi Pál ucca 4.

Láng Dorottya verseiből:

KISVÁROS

Égkek

Szinben olvadó hegyek. Békét
Hazudó fehér falak opálos fénye.

Alku, pletyka, elfojtott vágyak,
Elést, akarást elsőprő gátak,

Oh, de szánlak! És szeretnem kell
téged,

Mert te szültél engem, Kisváros.

Diszes

Felvonulás a korzón. Színes

Selyemrongyba bujt lányok

Férjet orzó, szomorú csapata.

Szekszepl, ruzsos száj, fejbubon a sapka.

Szemkörül árkok, arcon a kegyetlen

első ráncok,

Melyet a te kezéd szántott, Kisváros.

Oh, ha

Levethetném, mint elnyűt gunyát. Soha

Nem ejteném ki számon, hogy zárt

Falaid közt vergődtem, Kisváros.

Elveszett nálad életem nagy része.

Kínos, szürke éveket adtál; cserébe

Szánlak és magam is megkönyvezem,

Hogy Te szültél engem, Kisváros.

Mintha

Kihagyna itt az élet-hinta,

Merevek a házak, dudvás a kert.

Halott birodalom szállítja a napot,

Mely fakó, erőtlén. Talán találkat adott

És elvette tüzét egy ifjú halott a

temetőben...

Lomhán, kövéren alszik a csend.

Néha

Fellázad. Ha betelt a pohár. És béna

Karjával jelzi, ő is tud, ha akar!

Reklám, új aszfalt, színház, templomot

átfestik.

És mégis, a rohanás itt megfeneklik.

Itt jó az élet, ha van falat kenyér

És a bársnyos csend mindent eltakar

Antik vitrin régipoharak és porcellánok magánkézből eladók

Cím a kiadóhivatalban

December 30-án

br Kruchina Károly min.
tanácsos városunkba érkezik és széleskörű értekezleten megbeszéli az iparos és kereskedő osztály panaszait és kívánságait

Az érdekeltség reménnyel néz a megbeszélés elé.

Annak idején jelentette a Felsőmagyarországi Hírlap, hogy a város iparossága deputációt vezetett leveldi dr. Kozma György főispánhoz és dr. Orbán Kálmán polgármesterhez és átadott egy a kereskedelmi miniszterhez intézett, az érdekeltség 24 pontból álló kívánságát magában foglaló memorandumot, megjelölve munkaalkalmak — vásárcsarnok, OTI. székház, rendőrségi palota stb. építése — létesítésében azt az utat amely a megélhetés nehézségeinek hínárjából kivezet.

Ugyancsak mi írtuk meg, november havában, hogy az iparosság memorandumára az illetékes miniszterium akként reagál, hogy báró Kruchina Károly miniszteri tanácsos a kisipari és házi ipari ügyek előadója útján a helyszínen tár-

gylja le az iparos-memorandumban foglaltakat.

Most arról értesülünk, hogy br. Kruchina Károly min. tanácsos december 30-án városunkba érkezik és a dr. Orbán Kálmán polgármester által összehívott széleskörű értekezleten nemcsak az iparosok, de a kereskedők panaszait és kívánságait is meghallgatja és megvitatja.

Az iparosok a korábbi memorandumban foglaltakkal, a kereskedők pedig ezenkívül a hitelkérdéssel, a közlekedés megjavításával, a vásárok rendezésének kérdésével és a hálaló ügynökök által okozott károkkal fognak az értekezleten foglalkozni.

Ugy az iparos mint a kereskedő osztály reménnyel néz az értekezlet elé.

Ponyva és zsák

gyártmányainak gazda körökben való eladására keres jól bevezetett, megbízható jutalékos

ügynököt

versenyképes gyárvalalat. Ajánlatok

„Biztos Jövedelem 850”

jeligére Blockner J. hirdetőjébe,

Budapest, VI., Andrásy u. 4. küldendők.

— Labdarugás. Az Elasz intézőbizottsága legutóbbi ülésén foglalkozott a DVTK-nak a Gyakkal szembeni óvásával és a Gyaktól a két pontot elvette. Ennek eredményeként a Sac a nyolcadik helyről a hetedikre került. Ugyanezen ülés tárgyalta a Gyak óvását a Sac-cal szemben. Az intézőbizottság az óvást elvetette és Szerveczy László játékgóját az MLSz. döntése alapján a Sac. javára igazoltnak vette.

— Szántó föld bérbeadás. A város tulajdonát képező és Felsőberecki község Ortás dűlőjében fekvő 17 és fél k. hold szántó föld január hó 14 én délelőt 9 órakor a városházán megtartandó nyilvános árverésen bérbefog adatni.

— Január 6-ig tart a karácsonyi iskola szünet. Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletet adott ki, amelynek értelmében a karácsonyi szünet az iskolákban január 6-ig bezárólag tart. A miniszter ezzel kapcsolatban felhívja az egyházakat, hogy ugyanebben az időben tartsák meg iskoláikban a karácsonyi szünetet.

— A Tör és Forma építő és lakásművészeti folyóirat ezévi utolsó száma most jelent meg, ezuttal is a szokott pompás kiállításban, válogatott jó tartalommal. A fűzet jórésze új, modern templomokat hoz, főleg hazaiakat. Az európai színvonalu új Savoy kávéház képei és Pogány Dénes interioerei egészítik ki e szám anyagát, mely alkotásokkal illik, hogy a hazai közönség is megismerkedjék. Melegen ajánljuk tehát e lapot olvasóink figyelmébe. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VI. Teréz krt. 56.

— Szilveszterkor reggel 6 órakor lesz a záróra. A belügyminiszter rendeletet adott ki, amellyel december 31-én, Szilveszterkor az egész ország területén mindennemű nyilvános életkező és szórakozó helyiség nyitvatartását, továbbá hangverseny, előadás és táncmulatság, valamint a tánciskolákban szokásos ösztáncok tartását kivételesen reggel hat óráig engedélyezik.

— Pista gyere haza, megmondom neked, mi a gyerekek karácsonyi ajándéka. — Egy jó Eka rádió, az nemcsak nekik, hanem nekünk is sok örömet fog szerezni az életben.

Tökéletes fűzők

minden alkalomra

dr. WEISZNÉ FRIED MANCI

fűzőszalonjában

(Kazinczy utca 17. sz.)

HA órát, ékszer, ezüst dísz tárgyat és szemüveget akar vásárolni vagy javíttatni, forduljon bizalommal

STERNHEZ

Horthy Miklós tér 4.

Ezüstöt, aranyat, drágakövet legmagasabb napi árrban vásárol

Mi ujság a borfronton?

Vevő ugyan nem jelentkezik, de azért az árlanyhulás megállott.

A szüret ideje óta, amint előző számunkban meg is írtuk, a bor-üzletben lefelé menő irányzat jelentkezett.

Az árak szokatlanul estek annak dacára, hogy a szőlőbirtokosok pénzügyi helyzetén kívül valami mélyrehatóbb ok lett volna a lanyhulásra.

Néhány nap óta a lanyhulás teljesen megállott. A helyzet inkább teljessé fordult; ennek ismét csak az az oka, hogy az adókon kívül minden sürgős fizetni való fedezetet

nyert; a kínálat nem nyomja a piacot. De feltétlenül árszilárdulás várható azért is, mert Tokajhegyalján hosszú esztendő óta nem volt ilyen csekély a borkészlet.

Az idei termésű borok, amelyeknek ára hordó nélkül literenként ma 50—80 fillér között váltakozik, napról-napra szebben fejlődnek. Valószínűleg rendkívül magas minőségűek.

Régi borok ára kereslet hiányában literenként 70-150 fillér között variál.

Hol a boldogság mostanában?

Martinovics Márton cégnél
(Sátoraljaiúj hely Kazinczy u. 4.)
vásárolt szénnel fűtött

barátságos meleg szobában.

Választott a város

Árvaszéki ülnök dr. Szentandrassy Pál, közgyám dr. Mester István, fogalmazó dr. Liszy Eduárd

A megyei város képviselő-testülete Bernáth Aladár alispán elnöke alatt szerdán délután megtartott ülésében töltötte be a városnál megüresedett állásokat.

A Lehoczky Sándor, dr. Chudovszky Mór, Zboray Károly, és dr. Haas Bertalan képviselő-testületi tagokból álló jelölő bizottság a megüresedett állásokra a következő pályázókat jelölte.

Árvaszéki ülnöki állásra az egyedül pályázó dr. Szentandrassy Pál fogalmazót. Közgyámi állásra dr. Dencz Sándor, dr. Mester István, dr. Staut József,

a fogalmazói állásra pedig dr. Brunyánszky Béla, dr. Kovács Lajos, dr. Liszy Eduárd pályázókat.

dr. Szentandrassy Pált egyhangú bizalom emelte az árvaszéki ülnöki székbe.

A közgyámi állás szavazás utján belső töltésénél dr. Mester István 8, a fogalmazói állásnál dr. Liszy Eduárd 22 szavazattöbbséget kapott.

A megválasztottak, akikkel a város érdemes tisztikara értékesen gazdagodott, a hivatali esküt a képviselőtestület színe előtt azonnal le is tették.

Kádár Miklós vezetésével megnyitják a

Wien szálló éttermei

József körút 16

Táncos uzsonnák és vacsorák

Pogány jazz!

Oleós árak!

Zemplénmegyeiek találkozó helye! A Felsőmagyarországi Hírlap előfizetőinek az étlapi árból 10 százalék engedmény.

— Hol lesz vásár? December 31: Mezőcsát; január 2: Miskolc; január 3: Encs, Onod (Borsod.) Tiszafüred.

— Megfeleltek az alispáni határozatot a városi költségvetés ügyében. dr. Dubay István és társai a vármegye alispánjának, a megyei város költségvetésének ügyében hozott határozatát megfeleltek.

— Feloszlik egy pénzintézet. A helybeli kir. törvényszék, a Pénzintézeti Központ kérelmére elrendelte az önkéntes felszámolás alatt álló Olaszliszka Hitelbank rt. Olaszliszka felcsúlását és kényszerfelszámolását. Kényszer felszámoló a Pénzintézeti Központ; a hitelezőbizottság tagja dr. Fried Gyula; felszámolási tárgyalásnap 1935. április 10.

1934
Még ebben az évben vásároljon

EKA rádiót
Kapható **Dubay Jenő**
dr. Klein Zoltán
rádióüzletében.

A készüléket kívánságra háznál is bemutatják.

Nagy meglepetések a kereskedői érdekképviselet törvényhatósági választásán

Sátoraljaiúj hely megyei város kereskedői közül senki nem kapott helyet a vármegye parlamentjében.

Vasárnap zajlott le az egész Zemplénvármegye területén a kereskedői és iparos érdekképviselet törvényhatósági bizottsági tagjainak a választása.

A választás óriási meglepetést hozott, mert Sátoraljaiúj hely város kereskedői közül senki nem nyert mandátumot a törvényhatóságba. A furcsa helyzetnek a kitermelője semmi más, mint a széthuzás, mely e választásnál különös erővel ütött közre.

Megválasztottak a kereskedői részéről rendes tagokká Barna Miksa takarékpénztári igazgató

Szerencs, Schreiber Sándor betongyáros Sárospatak. Póttag Kornitzer Lipót szesznyakereskedő Sátoraljaiúj hely.

Az iparosok részéről mint rendes tagok Onuska Miklós, Rilyák János Sátoraljaiúj hely, Kovács Lajos Szerencs, Kocsa András Tokaj és mint póttagok Pasztor János Sárospatak, Makray Mihály Ricse jutottak be a törvényhatóságba.

Egyébként úgy értesülünk, hogy a választást megfélebbzik, mert annak meghirdetésénél a törvényes kellékek egyike állítólag hiányzott.

6 havi börtön hitelsértésért

A sátoraljaiúj helyi kir. törvényszék érdekes ítélete biztonságosabbá teszi a hiteléletet

A Nemzeti Hitelintézet helybeli fiókja néhány év előtt nagyobb összegű hitel folyósított Neumann Hermann fakereskedőnek, majd utóbb a faüzletre vonatkozóan társulási szerződést is kötött.

A viszonyok leromlása következtében az üzlet nem prosperált, lecsökkent a hitel fedezetére szolgáló ház és faterlep értéke is, a pénzintézet tehát liquidálta az összekötést.

Árverésre került a ház, a faterlep, amelyet minden tartozékával együtt a hitelező vásárolt meg.

Ahogy azonban az objektívumot birtokába akarta venni, meglepetéssel állapította meg, hogy adós a faterlep tartozékát képező és beépített hidmérleget, dinamot eladta, de a befolyt pénzzel nem törlesztett.

A Nemzeti Hitelintézet feljelentésére Neumann Hermann ellen hitelsértés miatt büntető eljárás indult, majd e héten a Köröskényi büntető tanács előtt tárgyalásra is került az ügy.

A törvényszék bűnösnek monotta ki a vádlottat a vádbeli cselekményben és ezért öt 6 havi börtönre, 3 évi hivatalvesztésre és politikai jogainak 3 évi felfüggesztésére ítélte.

Az ítélet indoklása kimondja, hogy az eladott ingók az ingatlan tartozékai voltak és a faterlep különös rendeltetését szolgálták. Amennyiben pedig a vádlott azokat eladta és a pénzt be nem szolgáltatotta, a kielégítési alapot jogtalanul csökkentette. Az ítélet ellen ugy a vád, mint a védelem felelbezzett.

Legszebb karácsonyi ajándék:

KRISTÁLY tászkagramofon P 45

HIS MASTER'S VOIS „ „ P 175

Lemez újdonságok, speciális tük

PHILIPS JUNIOR névskálával

Standard — Orion — Eka super rádiók, kedvező részletre.

CSILLÁROK, éjjeliszekrény lámpák

Budapesti áron, részletre is

Dr. KLEIN ZOLTÁN okl. mérnök

villamossági szaküzletében SÁTORALJAUHELY, telefon: 14.

**A karácsonyi vásár
Steindler Testvérek divatruházában
mélyen leszállított árakon megkezdődött.**

Győződjön meg vételkényszer nélkül, hogy áruházunkban ahol a legnagyobb választék áll a mélyen tisztelt vásárló közönség rendelkezésére, a legizlésebb női, férfi szövetek, flanelek, duvetinek, bársony, selyem, asztalneműek, fehéreneműek, swetterek, blousok, harisnya és sok-sok más cikket még eddig nem létezett olcsó árban vásárolhat

Takarékossági tagok is élvezhetik fenti kedvezményes árakat.

Az olvasó írja:

**„miért nincs üzemben a Fantó művek
petróleumfinomítója“**

„A Máv. hejybeli pályaudvarának baloldalán kihült gyárkémények merednek az ég felé. A Fantó művek petróleumfinomítójának gyárkéményei.

Ahol egykor lüktetett az ipari élet, ahol családok, munkástömegek keresték és találták meg mindennapi kenyerüket, ma halálos csend honol.

1930 április óta áll a gyár és állanak a munkára éhes kezek és foglalkozott meg jelentősen az üzemszünetelés következtében a város, a megye, az ország bevétele.

A háború utáni években megítélésem szerint közel 250 embert foglalkoztatott az üzem A havonta több ezer pengőnyi kifizetett munkabér itt maradt a városban.

Adózott a munkás, a gyár és hatalmas összeget tett ki az a pénz is amit a vasut fuvardíjakért és az állam, kincstári részesedés címén be-

szedett.

De olcsóbb volt a petroleum is és ezzel enyhült a szegény emberek háztartást ellátó gondjainak feszültsége.

Ma amikor a lengyel-magyar kereskedelmi kapcsolatok kimélyítése a napi politika egyik sarkalatos pontja és anekétek sora munkaalalmak létesítésén töpreng, úgy hiszem nemcsak helyi, de országos érdeket szolgálók, amikor a nyilvánosság előtt kérdezem meg:

Kit terhel a felelősség azért, hogy 5 esztendeje áll a gyár? Vajjon a helybeli hatóságok esetleges mostoha bánásmódjában keresendő az ok, avagy a Fantó gyár üzletpolitikájában, amely úgy kívánja, hogy a telepen szüneteljen az élet?

Feleletet várunk a kérdésre, mi azon sokak, akik nem szeretjük a temető csendjét. Csak az élet dübörgő zaját!

**„Vendéglátás“
Erdőhorvátiban**

Még október havában történt, hogy Kőrössy János erdőhorvát-i kisbirtokos a háza előtt elhaladó Regéczy Bertalan községi jegyzőt, beszélgetés ürügye alatt udvarába, majd lakásába behívta és amikor a gyanútlan jegyző az invitálásnak eleget tett, a szíves vendéglátó Kőrössy a fiával egyetemben meglátadta a jegyzőt és agyba főbe verte.

Regéczy revolverrel próbált a tá-

madás ellen védekezni, de a házigazdák a fegyvert kicsavarták a kezéből.

A verekedésből büntető ügy lett, majd pedig marasztaló ítélet, amelyben a sárospataki járásbíróóság Kőrössy Jánost 6 havi, fiát Kőrössy Józsefet pedig 1 havi fogházra ítélte. Regéczy segédjegyző 100 pengő pénzbírságot kapott.

Az ítélet nem jogerős.

**„Titkos választás“
Sárospatakon**

December 15-én szombaton tartották meg Sárospatakon a községi választásokat.

Győzött a hivatalos lista, még pedig száz százalékkal.

Egyik ottani lap a választásról beszámolva bejelenti, hogy az elnyomott ellenzék a választást megpeticionálja.

Okuk állítólag bőven van erre. Fel is sorolja azokat még pedig a következőkben:

Felelős egyének kortes szolgálatot teljesítettek.

A szavazó helyiséggel szemben vert tanyát a hivatalos lista pártja.

Dacára a titkos szavazásnak, órától-órára változtatták a szavazólapok színét és végül, hogy szándékosan azért tüzték szombatra a választást, hogy abban, a zsidó választópolgárok, akik esetleg az ellenzéki jelöltekre szavaztak volna az ünnep miatt részt ne vehessenek.

Érdekes dolgok, amelyek ha igaznak bizonyulnak, úgy nemsokára ismét választanak a szomszédos Sárospatakon.

**Bort lopott
a halottas szobából**

**A megtévedt embert a kár csekély voltára tekintettel
enyhe büntetéssel sújtotta a bíróság**

Blaskó András nyug. Máv. lámpakezelő, amint korábban megirtuk volt, a Schön Vilmos utcában összeesett és mire orvosi segítség érkezett meghalt.

Temetésének ideje alatt történt, hogy Czető István ittasan bement a halottas szobába, ahol az asztalon levő és temetés utánra elkészített ruhot megitta, majd az örző asz szonyok tiltakozása ellenére egy korsó bort is el akart tulajdonítani. De a két asszony erősebbnek bizonyult és Czetőt eltávolította a lakásból.

Nemsokára azonban ahogy az asszonyok a lakásból eltávoztak, Czető István visszajött, benyomta a bezárt ajtót és a kancsó bort elvitte.

Másnap amikor már kijőzanodott,

tudatára ébredt bűncelekményének, visszaopta a bort és a büntetéstől való félelmében megszökött. Ottonapra került csak vissza. A rendőrség elfogta és az ügyészségre átszállította.

Dr. Lakatos Dezső a kir. törvényszék egyes bírójá pénteken ítélkezett a megtévedt napszámos felett és tekintettel a kár csekély voltára, 3 napi fogházzal sújtotta.

**Névjegyek
15 perc alatt készülnek
Vajdánál**

Felelős szerkesztő: Dr. WEISZ SÁNDOR
A kiadásért felelős: LÁNCZI ZOLTÁN.
Laptulajdonos: Landesmann Miksa és társai

Szilveszter éjszakáján

! a békei boldog idők vidám hangulata
móka, tréfa, tánc és ingyensorajáték
gödöllői Vidák, szalon s jazz zenekara

a Városi Vigadó éttermeiben